
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Θεσσαλονίκη, 3 Σεπτεμβρίου 1999

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, αμέσως μετά την άφιξή του στο 
αεροδρόμιο «Μακεδονία» της Θεσσαλονίκης -όπου έφθασε στις 18.30 
επικεφαλής κυβερνητικού κλιμακίου για να παραστεί στις εκδηλώσεις 
για την 64Π Δ.Ε.Θ.- και μετά την προσφώνηση του Νομάρχη 
Θεσσαλονίκης Κώστα Παπαδόπουλου, προέβη στην ακόλουθη 
δήλωση:

«Κυρίες και κύριοι, κύριε Νομάρχα,

Βρίσκομαι με ιδιαίτερη χαρά και πάλι στη Θεσσαλονίκη. Η συνάντησή μας 
εδώ, αυτές τις μέρες, έχει έναν ιδιαίτερο συμβολισμό και μια ιδιαίτερη 
βαρύτητα: Σε λίγους μήνες έχουμε την αλλαγή του αιώνα. Σε έναν κόσμο 
όπου όλα αλλάζουν πρέπει να προσδιορίσουμε τις κατευθύνσεις μας, πρέπει 
να δούμε τα προβλήματα, τα οποία δημιουργούνται και πρέπει να βρούμε 
τρόπους για να αναδείξουμε τη χώρα, για να μπορέσουμε να 
διαδραματίσουμε το ρόλο που θέλει η Ελλάδα.

Στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης και αυτή τη φορά θα εξετάσουμε την 
πορεία της χώρας μας, την πορεία της οικονομίας, θα συζητήσουμε τη 
δυνατότητα κοινών προοπτικών, θα εξετάσουμε ποιες είναι οι κύριες 
κατευθύνσεις που θα πρέπει να ακολουθήσουμε.

Στο επίκεντρο της συζήτησης είναι πάντα τα Βαλκάνια και η Οικονομία:
■* Στα Βαλκάνια, όπως γνωρίζουμε όλοι, υπήρξαν τεράστιες δυσκολίες αυτό 

το χρόνο. Ήταν ο πόλεμος στο Κοσσυφοπέδιο. Όμως, παρά αυτές τις 
δυσκολίες η εξέλιξη ήταν θετική. Απόδειξη είναι: Οι συναντήσεις που είχα 
εδώ στη Βόρεια Ελλάδα με τους Πρωθυπουργούς των γειτονικών χωρών, 
η εγκατάσταση του Οργανισμού Ανασυγκρότησης της Ευρωπαϊκής 

" Ένωσης εδώ στη Θεσσαλονίκη, η παρουσία της Γραμματείας του



Συμφώνου Σταθερότητας εδώ στη Θεσσαλονίκη και βέβαια οι αυξημένες -  
και θα μπορούσα να πω- οι πολύ αυξημένες επιχειρηματικές σχέσεις.

■ Για την Οικονομία μας, παρά την ύφεση, η οποία υπήρχε οττη Δυτική 
Ευρώπη, η πορεία ήταν θετική. Τα αποτελέσματα φάνηκαν αυτές τις 
μέρες. Φάνηκαν μέσα από τις δυνατότητες που δόθηκαν σε μας, στην 
κυβέρνηση, να προχωρήσουμε σε μια σειρά από μέτρα για να 
προωθήσουμε ακόμα περισσότερο την κοινωνική δικαιοσύνη.

Κύριε Νομάρχα,

Αναφέρατε μια σειρά από θέματα. Είχα αναρωτηθεί, κοιτάζοντας τις 
σημειώσεις μου, αν θα έπρεπε, στη σημερινή ομιλία μου, η οποία έχει ως 
επίκεντρο τη Θεσσαλονίκη και το ρόλο που θα διαδραματίσει, να αναφερθώ 
τόσο λεπτομερειακά σε όλα όσα έγιναν, σε όλα όσα σχεδιάζονται. Η ομιλία 
σας με κάνει να σκεφθώ ότι πράγματι χρειάζεται να δώσουμε ένα μήνυμα. 
Ένα μήνυμα ότι πάρα πολλά έχουν γίνει. Ότι υπήρξαν -όπως είπατε- 
δυσκολίες, ότι υπήρξαν και καθυστερήσεις, αλλά το τελικό συμπέρασμα - 
νομίζω- αν εξετάσουμε και αυτά και αν εξετάσουμε τη γενική μας πορεία, είναι 
ότι μπορούμε να κοιτάζουμε με αισιοδοξία, το μέλλον. Ότι από εδώ, από τη 
Θεσσαλονίκη μπορούμε να διαπιστώνουμε ότι χάρη στην πορεία μας, η 

Ελλάδα είναι κάτι το ξεχωριστό εδώ στηγ περιοχή' Ότι η Ελλάδα κερδίζει τη 
μάχη που πρέπει να δώσει και στην ευρύτερη περιοχή, στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση.

Σας ευχαριστώ.
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